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ΘΕΜΑ:  Γίνομαι Ενεργός Πολίτης…στα χνάρια του Μανώλη Γλέζου 
 

Διαβάστε το απόσπασμα από ομιλία του Μ. Γλέζου, κατά τη 

διάρκεια της παρουσίασης του βιβλίου του με τίτλο «Ακρωνύμια» και εντοπίστε τις 

συμβουλές του προς εμάς… 

 

 Να ζείτε ο ένας για τον άλλον… 

«Αγαπητοί φίλοι, στις παραμονές των εκτελέσεων, στις παραμονές από κάθε μάχη, 

μαζευόμαστε και κουβεντιάζαμε και λέγαμε: εάν εσύ ζήσεις, μη με ξεχάσεις. Εάν εσένα δεν σε 

βρει το βόλι, όταν συναντάς τους ανθρώπους στον δρόμο θα λες καλημέρα κι από έμενα. Κι 

όταν πίνεις κρασί, θα πίνεις και για μένα. Κι όταν ακούς τον παφλασμό των κυμάτων θα τον 

ακούς και για μένα. Κι όταν ακούς τον άνεμο να περνάει μέσα από τα φύλλα, κι ακούς το 

θρόισμα του ανέμου, θα το ακούς και για μένα. Κι όταν χορεύεις, θα χορεύεις και για μένα. 

Μπορώ να ξεχάσω αυτόν τον κόσμο; Είναι δυνατόν;…  

Δεν είναι δυνατόν. Δηλαδή εκτελώ εντολές ή προσπαθώ να εκτελέσω τις εντολές τους. Δεν ξέρω 

αν θα τα καταφέρω. Πιστεύω ότι η σύναξη αυτή, δεν είναι ένα ακροατήριο αλλά εσείς 

συμμετέχετε ως ενεργοί πολίτες στο πολικό γίγνεσθαι ο καθένας σας στον τομέα του 

αναλαμβάνει να κάνει πράξεις τα όνειρα αυτών των ανθρώπων. Κι αν πεθάνω θα σας κυνηγάει 

η ύπαρξή μου για να κάνετε αυτό που πρέπει να κάνετε. Μη νομίζετε πως θα γλυτώσετε ποτέ 

από εμένα ποτέ».  

          Μπορείς, αν θέλεις, να τον ακούσεις στην ομιλία του, πατώντας εδώ 

 

► Ας ακούσουμε, λοιπόν τον Μανώλη Γλέζο κι ας ζήσουμε ο ένας για τον άλλον! Ας 

ζήσουμε εμείς γι’ αυτόν, ομορφαίνοντας τον κόσμο με τη δράση μας. Κάνοντάς τον 

δικαιότερο για όλους! Τροφή για σκέψη: Ποια μπορεί να είναι αυτή η δράση; Συζήτησε 

με κάποιον δικό σου. 

► Πολύ σπουδαίο πράγμα οι ιδέες. Μια ιδέα σε κυνηγάει, δεν 

μπορείς να της ξεφύγεις ωσότου να σε καταφέρει να την 

πραγματοποιήσεις!  Παρακολούθησε την παρουσίαση για το πολύ 

σπουδαίο βιβλίο του Kobi Yamada:  “What do you do with an idea?” 

πατώντας πάνω στο εξώφυλλο!   

► Αφού πλησιάζει το Πάσχα, σχεδίασε μέσα σε 

ένα πασχαλινό αυγό  (όπως το αυγό που κυνηγούσε τον ήρωα!)   

μια δική σου ιδέα για δράση, που να βελτιώνει τον κόσμο!   
  

https://safeyoutube.net/w/C7b4
https://safeYouTube.net/w/78b4

